主席: 你是把「申報點值彈性方案」都刪除,變成「因應方案」嗎?

黃署長三桂:是,原來是「健保給付申報點值彈性方案」改成「健保給付因應方案」。

主席:第6案將「健保給付申報點值彈性方案」修正為「健保給付因應方案」,請問各位,有無異議?(無)無異議,通過。

進行第7案。

7、

鑑於此次流感病患眾多,基層門診量大增 3-5 成,為了民眾的健康,所有醫護人員都冒著被感染的危險,但因為健保總額制度,看的病患愈多,平均點值就會降低,讓基層診所在這波流感中,心疲力竭,建請衛福部針對季節流感 J1001 等的疾病碼,排除健保總額,由健保預備金支附因應,以保障國人就醫品質及基層醫護人員之權益。

提案人:黃秀芳

連署人:陳曼麗 鍾孔炤

主席:請衛福部健保署黃署長說明。

黃署長三桂:主席、各位委員。謝謝黃委員的提案,我們原則上也都同意,因為有幾個文字不是很明確,建議將倒數第四行「建請衛福部針對季節流感 J1001 等疾病碼」,文字改成「建請衛福部針對季節流感之健保總額研議因應方式,以保障國人就醫品質及基層醫護人員之權益」,內容其實是一樣的,我們把文字寫清楚一點。

主席:第7案照黃署長建議之文字修正,請問各位,有無異議?(無)無異議,通過。

陳委員瑩: (在席位上)剛才第6案第二行「中央健保局」修正為「中央健保署」。

主席:第6案將「中央健保局」修正為「中央健保署」。

進行第8案。

8、

鑒於近日來,本國因流感爆發,引發民眾恐慌,為弭平各界疑慮,穩定民心,本席提出以下 幾點建議,請衛福部一周內研議並即刻施行,以解民憂。

- 1. 強化醫院醫療資源管控與訊息暢通公開,建置標準作業化流程:掌控院內包含收治流感重症病患所需之葉克膜數量、呼吸器及加護病房調度,建置醫療資源滿載之應變作業流程,讓流感重症患者能有適切的醫療照護。
- 2. 提高健保給付標準並給予相關獎勵方案:針對醫院反映基層醫療人員致力於照護工作的辛勞,應給予回饋以激勵士氣,建請健保署於下一期審查作業會中提出對於急診加開類流感門診 之可行獎勵方案。
- 3. 加強民眾宣導分流,強化流感知識避免恐慌:可製作各類文宣或全國性媒體露出,並適時 啟動與強化民眾就醫分流之觀念與機制。
- 4. 政策指示應明確,俾利地方衛生主管機關及醫院配合辦理:有關今年因應流感疫情高峰及 農曆春節,請醫院配合開設類流感特別門診之時程,應明確指示開設區間,俾利醫院適時人力 調度及整備。